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Baron Kuhn. 
Avstrijska vojska je zgubila jednega najboljših 

svojih generalov barona Kuhna, ki je v ponedeljek ob 
dveh popoludne umrl na svojem posestvu v Strassoldu 
na Gradiščanskem. 

Z grofom Kuhnom šel je v grob zadnji od Radec-
kega generalnega štaba. Stari feldmaršal se je bil nekoč 
jako pohvalno izrekel o njem. 

Kuhn se je rodil v Prestejevcu 1817. leta kot sia 
stotnika Franca Kuhna. Njegov oče se je udeležil fran­
coskih vojsk. Leta 1823. je bil povzdignen v plemeniti 
stan in pozneje imenovan še za majorja. Leta 1829. je? 



prišel v vojaško akademijo v dunajskem novem mestu, 
iz katere je leta 1839. izstopil kot poročnik pešpolka 
žt. 1. L^ta 1839. je bil prestavljen v generalni štab, 
1843. je postal nadporočnik, 1848. stotnik, 1849. major, 
1853. podpolkovnik in 1857. polkovnik. Kot generalni 
feistnik Strassoldove brigade, 1. 1848. je razrušil s svojo 
odločnostjo barikade, ki so jih bili Milančani napravili proti 
Kastelnemu trgu, in rešil je dne 21. maja 1848. po­
sadko milanskega krajevnega poveljništva. Dne 6. maja 
tega leta je bila bitva pri Santa Lucii, kjer se ima av­
strijska vojska zahvaliti Kuhnu za zmago. Drugi voj se 
je že umikal pred sovražnikom, ko se je pripravljal prvi, 
da od strani prime sovražnika. Baron Kuhn je pa pi­
smeno pozval poveljništvo drugega voja, naj obdrži svoje 
postojanke in to je odločilo bitvo v prid Avstrijcem. 

Kmalu potem se je odlikoval v krajih pri Monta-
nari, Curtatonu, Goitu, pri vzetju Vincence, pri Soma-
.€ompagni in Custozzi. Dne 23. julija 1848. je pregovoril 
poveljništvo brigade, da takoj ponoči zasedejo Monte 
Vento in je sam vodil jeden bataljon na naskoku na to 
pozicijo in jo vzel. Ko se je maršal Radecky zahvalil 
Strassoldu za to zmago, je odgovoril general: „Ne meni, 
temveč stotniku Kuhnu gre vsa zasluga". Dne 15. ju­
lija, ko je bila znamenita bitva pri Custozzi se je Kuhn 
pridružil iz lastnega nagona polkovniku Wysu, ki je bil 
poslan na ogledovanje. Izvedel je, da več tisoč broječ 
sovražnikov oddelek stoji pri Villafranki. Kuhn je takoj 
spravil dva topa na dobro zavarovan kraj in začel tako 

•dobro streljati na sovražnike, da je ves oddelek kar raz-
podil. Posledica temu je bila, da je nasprotnik takoj za­
pustil strategično važno višino pri Custozzi in se umaknil 
proti Villafranki. 

Dne 4. avgusta je bila Strassoldova brigada kot 
pred straža v boju pri Milanu. Kuhn je z naskokom od 
strani napal sovražnika, ga pognal nazaj čez Nosedo in 
Betolino in je Pijemontezem vzel jedno baterijo. 

1849. leta se je Kuhn s svojo spretnostjo in bistro-
mmnostjo večkrat odlikoval. Dne 4. marca je z naskokom 
vzel vas S ro. Potem je pa udeležil se ekspedicije na 
Rimskem. V septembru so ga poslali na Ogersko, kjer 
je bil pri obleganju Komorna. 

Za njegova dela 1848. in 1849. na bojišču, mu je 
.iiesar bil izrekel Najvišjo pohvalo, podelil vojaški za­
služni križec, red železne krone III. vrste, red Marije 
Terezije in 1852. imenoval ga za barona. 

Vojne 1859. leta se je Kuhn udeležil kot štabni 
načelnik druge vojske. Za to vojno je bil izdelal jako 
^dober načrt. Le obžalovati je, da stari generali tedaj 
niso poslušali njegovih svetov, kajti bil bi izid te vojne 
povse drugačen, kot je bil sicer. 

Leta 1860. je .bil imenovan poveljnikom 17. peš­
polka, 1863. je postal generalni major. » 

Leta 1866. je generalni major Kuhn branil jako 
vspešno južno Tirolsko. Da si je imel le 15.000 mož, je 
vendar zadržaval več kakor jeden mesec 45.000 Itali­

janov. Dve njegovi brigadi sta bili skoro vedno na so-
r 

vražnih tleh. To hranjenje Tirolske spada mej najslav­
nejša dela v avstrijski vojni zgodovini. V avgustu tega 
leta je bil imenovan podmaršalom in odlikovan s koman-
derskim križem reda Marije Terezije. Po vojni je bil 
Kuhn imenovan deželnim vojaškim poveljnikom na Tirol­
skem in dne 4. decembra 1866. je bil imenovan imeji-
teljem 17. pešpolka in 1868. 1. je postal vojni minister. 

Kubn se je tedaj lotil preosnove vojske. Izdelal je 
novi brambeni zakon, poskrbel za novo oboroženje vojske, 
preosnoval vojaške učne zavode, generalni štab in inten-
danco. Dne 5. decembra 1868. leta je bil odlikovan z 
velikim križem reda sv. Leopolda. 1869. je bil imenovan 
za tajnega svetnika, 1873. pa za feldcajgmajstra. Leta 
1874. je dal ostavko kot vojni minister in mu je cesar 

v 

pri tej priliki podelil veliki križ reda sv. Štefana. Prišel 
je za zapovedujočega generala v Gradec. Leta 1886. ga 
je cesar imenoval kancelarjem reda Marije Terezije in 
1888. ga je cesar zaradi starosti prestavil v disponibilito, 
s pridržkom, da ga drugje porabijo. 

Kako je bil Kuhn čislan pri častnikih, se je poka­
zalo ob njegovem poslovljenju od poveljstva 3. maja v 
Gradcu. Častniki so mu bili priredili jako lepo ovacijo. 
General Kuhn je pa imel v visocih krogih jako dosti 
nasprotnikov. Imel je namreč navado, da je kar odkrito­
srčno izrekel svoje mnenje o visocih go^odih. 

Baron Kuhn je bil občno omikan mož. Zanimal se 
je za razne znanosti. Spisal je znamenito delo o voje-
vanju po gorah, katero je prevedeno v več evropskih je­
zikov. Znano je o njem, da je bil vedno ponosen na 
kranjski polk, ki je nosil njegovo ime. Rad je hvalil 
Kranjce in jih postavljal drugim za vzgled. 
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